

安康·延安民间美术交流展在市群艺馆开展

本报讯(通讯员 何万鑫)为进一步弘扬中华优秀传统文化,促进安康、延安的文艺交流,丰富两地人民的精神文化生活,更好传承中华优秀传统文化,推动文化和旅游高质量发展,加强区域间的文化交流与合作,5月9日上午,第23届中国安康汉江龙舟节系列活动之一的安康·延安民间美术交流展在安康市群众艺术馆顺利开展。

本次展览由陕西省文化馆、陕西省非遗保护中心、延安市文化和旅游局、安康市文化和旅游局、延安市文学艺术界联合会、安康市文学艺术界联合会主办,延安市委文艺中心、安康市群众艺术馆(安康书画院)、安康学院艺术学院、安康市各界书画院、安康市美术家协会、延安市美术家协会承办。

本次展出的百余幅“安康儿童版画”和“陕北农民画”优秀作品,其画面构图精美,想象力丰富,用色大胆,不拘一格,具有独特的艺术效果,体现了儿童天真无邪的童趣、质朴可爱的观察视觉,展现了陕北热烈活泼的节庆场景和绚丽多彩的民风民俗。通过本次展览,进一步激发了两市广大艺术爱好者的创作热情,也搭建起了延安、安康友好城市间文化艺术交流与合作平台,助推两地文化事业繁荣发展,同时也表达了两地人民对党和祖国的美好祝福。

我市确保今年脱贫人口就业规模稳定在36.5万人以上

本报讯(通讯员 张兆群)近日,市人社局、市乡村振兴局印发《关于做好2023年脱贫人口就业帮扶工作有关事项的通知》(下称《通知》),进一步部署做好脱贫人口(含防止返贫监测对象)稳岗就业工作。

《通知》提出,要按照稳存量、扩增量、提质量、保重点的要求,推动全市脱贫人口(含防止返贫监测对象)就业规模不低于36.577万人,将4个国家和1个省级乡村振兴重点帮扶县、全市各个易地搬迁集中安置区作为重点地区,聚焦尚未外出务工脱贫群众、“雨露计划”毕业生群体、返乡回流脱贫劳动力、无法外出务工的脱贫弱劳动力、半弱劳动力等重点对象,不断拓展脱贫人口就业渠道,积极落实各类补贴政策,大力支持多业态创业,全方位提升就业技能,牢牢守住不发生规模性失业返贫的底线。

《通知》明确,加大有组织劳务输出转移就业,通过合理设置就业服务点,深化劳务协作,实施乡村振兴重点帮扶地区职业技能提升工程,努力促进脱贫人口外出务工。发展县域富民产业促进就业,充分发挥苏陕协作、定点帮扶、万企兴万村

市住建局助农民工讨回欠薪

本报讯(通讯员 邹益山 余泽西)“太感谢你们了,要是没有你们及时帮忙,我们的工钱还不知道什么时候可以到手。”张志海一手拿着锦旗,一手捏着市住建局建管科科长阮国俊的手激动地说。

张志海是东北农民工,今年带领10名工友在安康市某建筑工地施工。4月13日,他带领工友到市住建局建管科,反映某在建项目工程拖欠其工资18万余元。讨要多次都没有结果,希望市住建局建管科能帮助其讨回工资。接到该诉求后,市住建局建管科立刻安排相关工作人员开展调查工作。了解相关情况后,市住建局建管科立即联系该项目的总承包单位和劳务分

旬阳强化人才服务 激发民营经济创新活力

本报讯(通讯员 黄超)近年来,旬阳市把强化人才服务作为激发民营经济的重要抓手,紧扣民营企业发展需求,扎实抓好各项人才政策落实,为提升民营企业发展质量和水平提供了坚实的智力支持和人才保障。

以人才引进为动力激发企业内生活力。紧盯区域发展带动作用强的工业链和产业链,以农产品精深加工、机械制造、新型材料、生物医药等领域为重点,通过柔性引才、“双招双引”“三单对接”等举措帮助民营企业引进省内外高科技人才,促进市域重点行业和关键领域科研实力持续提升。常态化开展产业、项目、企业人才需求三单对接工作,目前共制定人才需求清单106项,已对接成功35项。举办归雁经济助力高质量发展工作会和“双招双引”会,成功签约引进10名专家人才。

以人才培养为导向壮大企业人才队伍。实施优秀企业家培养、创新创业人才培养、产业技能人才培养等工程帮助民营企业培育人才。帮助企业培育申报专家工作站,目前已有安康市市级以上专家工



宁陕县政府系统“十条措施”提升执行力

本报讯(通讯员 李兵)日前,宁陕县政府制定出台政府系统提升执行力抓工作落实“十条措施”,突出“严”的要求、“实”的作风,推动全县上下扑下身子抓落实。

措施开门见山以政治引领抓落实,强调各级政府部门要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,深入学习领会习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,捍卫“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以实际行动推动县域经济高质量发展。

措施突出领导带头,求真务实抓落实,主要领导躬身践行、以上率下,发挥好抓落实的头雁效应;分管领导精细化组织、高标准落实,当好抓落实的攻坚推手。讲真话、办实事,力戒形式主义。文件、材料简明扼要,直奔主题,汇报工作开门见山、言之有物。解决问题、推进工作作出的安排部署、提出的意见建议明晰具体、措施务求管用。

措施明确要要坚持闭环管理,精准调度抓落实。坚持事必有果、事必回应,工作落实必须对标对表工作要求高质量推进;重点工作落实必须加强过程汇报和沟通,形成共识,提升落实质效;困难和问题必须预留研究解决时间,及时报告并提出解决建议;最终落实情况必须在既定时限内口头反馈或书面报告,形成闭环。要奔着汇集问题、交办问题、解决问题调度,奔着压实责任、发现并堵塞漏洞调度,奔着精细精准化组织、系统推进、协调配合抓落实调度。对调度具体事项安排、工作要素保障,列出问题清单,明确责任时限要求。

措施提出要提升能力,及时决断、争创一流、严守底线抓落实,加强学习,不断提升落实能力,对下级汇报需要决断的事项,第一时间研究决断,明确具体意见、落实路径和完成时限。大力推行安排部署清单化、责任时限清单化、问题困难清单化、意见建议清单化、结果汇报清单化,工作标准不断提升。同时要严守党纪底线,严格按照法定职责、权限、程序作决

林下种魔芋 山村产业兴

通讯员 马洪玉 但汉宁

眼下正是魔芋栽种的有利时节,岚皋县各重点村,魔芋种植园区,农户正抢抓有利时机,有序栽种魔芋,处处呈现一派繁忙景象。

近日,在孟石岭镇易坪村汇鑫昌魔芋种植现代农业园区,村民们在县魔芋局技术人员的指导下分工协作,有序进行着挖坑、播种、施肥、覆土等魔芋栽种环节。

2022年3月,在外打拼多年的孟石岭镇丰坪村村民周永辉在当地党委政府的支持下,成立了安康汇鑫昌现代农业有限公司,流转易坪村120亩土地发展魔芋产业,以“公司+园区+农户”的模式,带动周边30余村民务工增收。

“去年搞的还可以,魔芋长势各方面都还好,今年又新增了300亩。每年的土地流转费用和劳务工资总共有近50万块钱。”周永辉说,县上从经济、技术上都有很大支持,去年是600块钱一亩,120亩魔芋就补了7万多块钱,而且随时都提供魔芋种植、防病虫害等技术上的指导。

在城关镇联春村的山林地,十几名村民正在林下挥锄挖坑,同样是一派火热的劳作景象。联春村今年计划新发展林下魔芋种植基地300亩,在完成土地

平凡与伟大。从3000多幅作品中精选10个镜头,记录护士工作的点滴,全方位、多角度多层次诠释护理人员的神圣与伟大。5月9日,为迎接党的二十大胜利召开,安康市中医医院举行了「印象中医 瞬息感动」护



记者 潘润生 摄

打通法治为民“最后一公里”

通讯员 丁衍明

在白河县公共法律服务中心,咨询法律问题的群众络绎不绝。四川小伙小何在白河一家餐饮企业做厨师工作,与雇主发生劳务纠纷后来到中心寻求帮助。正在带班的白河县司法局副局长陶俊权接待了小何,了解情况后,立即安排148法律服务所的法律服务工作者为其代理诉讼。经县人民法院调解,小何一个星期后就拿到了拖欠的工资。

在白河县公共法律服务中心,“三班服务”把法律服务做到群众心坎里。通过整合律师、公证、法律援助、人民调解、基层法律服务等司法行政法律服务资源,制定“三班”法律服务值班表并进行公示,白河县司法局落实首问负责制及首办负责制,确保群众的急难愁盼问题“件件有落实、事事有回音”。

去年以来,该县“三班”法律服务接待日接待群众来访220余人次,为群众解决法律问题100余件。近3年来,

县公共法律服务中心提供法律咨询3000余人次,受理法律援助案件1500余件,为受援人挽回损失1000余万元,实实在在地为弱势群体撑起了一片“法治蓝天”。

此外,白河县制定印发《关于加快推进公共法律服务体系建设的实施方案》,依托县公共法律服务中心、县法律援助中心和基层司法所等资源,加快构建覆盖城镇居民的规范化公共法律服务实体平台。县、镇公共法律服务实体平台建成率达100%,配备相应专业人员和工作人员,村(社区)配备法律顾问,提供优质法律服务。

近年来,白河县大力加强镇公共法律服务工作站、司法所规范化、标准化建设。去年以来,已成功化解涉及工伤(亡)、债权债务纠纷、拖欠农民工工资、人身损害赔偿等一批重大疑难信访矛盾问题,帮助群众挽回损失2000余万元。据统计,该县各基层人民调解组织每年调处各类矛盾纠纷1200余件,对申请调解的民事纠纷调解率达100%,70%以上的案件均引入法律服务力量参与化解,2022年全县矛盾纠纷治安问题调处率达99.45%。

同时,该县坚持法治宣传教育与基层治理有机融合,推动以“八五”普

法为重点的法治宣传教育走深走实,2022年开展各类普法宣传活动500余场次,参与活动的群众达6万余人;围绕服务保障“三年”活动,组建重点企业法律服务工作团,定期深入企业开展政策宣讲、法治培训、法治体检活动,组织开展“法律进企业”活动40余场次,为企业提供法律服务20余场次。

该县还利用各村(社区)公共法律服务工作室激活末梢,把公共法律服务送到“家门口”。据悉,该县122个村(社区)配备法律顾问122名,实现了全覆盖。去年以来,开展普法宣讲活动320余场次,参与调解矛盾纠纷440余场次,协助村(居)委会起草、审核、修订村规民约等60余件次,提供法律咨询、解答等1000余件次。首批培养的265名“法律明白人”,化身乡村法治的弘扬者、乡村秩序的守护者,用村民听得懂的“大白话”,把法治宣传延伸到村组。

汉滨：精准监督助推残疾人就业

通讯员 李晖 郑时根

今年汉滨区残疾人就业形势如何?残疾人务工过程中工资是否按时发放?项目单位在申报过程中有无骗取、套取财政资金的失信行为?

近日,汉滨区纪委监委派驻区总工会纪检监察组干部开展专题督查,督促区残联落实稳就业保民生相关政策,切实提升残疾人就业服务水平,扩大岗位供给,兜底困难群体,扶持创业主体,不断增强残疾人的获得感、幸福感、安全感。

大竹园镇正义村六组向长海老人一家7口人,老伴侯运六是聋哑人,但是身体硬朗,每到采茶季,和侯运六一样的残疾人就来到镇上残疾人产业就业示范园区——汉滨区正义茶叶种植农民专业合作社采茶。

据了解,该合作社是2022年残疾人创业就业示范点建设机构,合作社2022年仅支付残疾人务工工资就达15万余元。合作社法人侯运健介绍,合作社每年需要大量务工人员,其中残疾人在合作社就业比例占整个合作社就业人员的三分之一。

汉滨区纪委监委工作人员通过走访了解,查看大竹园镇政府公示的2022年残疾人产业就业示范园区项目公示人员名单、该合作社通过银行转账的票据以及残疾人领取工资的签字名单,未发现该合作社有骗取、套取财政资金的失信行为。

汉滨区纪委监委派驻区总工会纪检监察组负责人表示,派驻监督,不仅增强“派”的权威和“驻”的优势,而且发挥监督保障执行作用,区纪委监委把“稳就业”“保就业”作为政治监督的重要内容,督促有关部门履行职能责任,确保残疾人及其家庭成员通过就业或发展产业稳定增收。

据统计,2022年,汉滨区残联共拨付残疾人创业就业示范园区项目资金23.1万元。截至目前,全区共有39家单位安置了86名残疾人就业,4家助残增收基地帮扶带动140户残疾人发展产业,40家盲人保健按摩店安置70余名盲人就业,让他们融入社会独立生活,进一步增强了他们自食其力的谋生能力和创造美好生活的信心。

